Олимпиада по математике (школьный этап). 7 класс.
2009 – 2010 учебный год.
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1. (3 балла). Каждый из треугольников и квадрат имеют периметр 16 см. Чему равен периметр нарисованного восьмиугольника?

Решение.
Длина стороны квадрата равна 16 : 4 = 4 (см). Сумма длин двух сторон треугольника не являющихся сторонами квадрата равна 16 – 4 = 12 (см). Периметр восьмиугольника равен 12 + 12 + 12 + 12 = 48 (см).

Ответ: 48 см.

2. (3 балла). В равенстве 101 − 102 = 1 передвиньте одну цифру так, чтобы оно стало верным.

Ответ. 101 − 102 = 1.

3. (4 балла). Города A, B, C, D и E расположены друг за другом по шоссе на расстоянии 5 км друг от друга. Автобус курсирует по шоссе от города A до города E и обратно. Автобус расходует 20 литров бензина на каждые 100 километров. В каком городе кончится бензин у автобуса, если вначале в его баке было 150 литров бензина?
Решение.

Найдем сначала расстояние, которое проедет автобус. У него в баке 150 литров бензина, расход бензина составляет 20 литров на 100 км, значит, автобус сможет проехать 150 * 100/20 км, то есть 750 км. Проехав 40 км, автобус доезжает от города А до города Е и возвращается обратно в А. Значит, проехав 40, 80, 120, … , 680, 720 км, автобус окажется снова в городе А. Проехав 740 км, он окажется в городе Е, а значит, проехав 750 км, он окажется в городе С, где у него и закончится бензин.

Ответ: в городе С.

4. (4 балла). Три землекопа за три часа выкопали три ямы. Сколько ям выкопают шесть землекопов за пять часов?

Решение.

Бригада из трех землекопов за 3 часа выкапывает 3 ямы, значит, за 1 час — 1 яму. Следовательно, две таких бригады (6 землекопов) за 1 час выкопают 2 ямы, а за 5 часов — 10 ям.
Ответ: 10 ям.

5. (5 баллов). Чему равно значение выражения 1 – 2 + 3 – 4 + … + 2007 – 2008 + 2009 ?
Решение. 
1 + 2009 = 2010,  – 2 – 2008 =  – 2010,  2010 – 2010 = 0

3 + 2007 = 2010,  – 4 – 2006 =  – 2010,  2010 – 2010 = 0

и т.д. 

1003 + 1007 = 2010,  – 1004 – 1006 = – 2010  (2010 : 2 = 1005)
Без пары остается число 1005, значит, 1 – 2 + 3 – 4 + … + 2007 – 2008 + 2009 = 1005.
Ответ: 1005.

6. (6 баллов). Свежие грибы содержали 99% воды. После усушки влажность составила 98%. На сколько процентов надо поднять цену подсушенных грибов, чтобы выручить намеченную прежде сумму?
Решение.
Пусть, например, было 100 кг грибов. Твердая масса грибов (без воды) составляет 1 кг. После усушки этот килограмм составляет 2% массы грибов. Следовательно, все грибы весят 50 кг. Цену надо поднять на 100%.

Ответ: 100%.
